



દઈ, દવા અને કાંટરના કોરોનો વિપુલ વાંચન આપે છે...

આખની ટુંડરસીની માપફાલ...

સ્વામી જેમજ જ્ઞાનતંતુની ખાસ દવા : કાલમીયા લેટીફોનીયા

સ્વાધન ફ્લુ ના ઘરેલું ઔષધો

આયુર્વેદનું ઝમ્મૂત

વેદ મહેશ અખાસી

હોમીઓપેથીક એક સરળઉપાર
જ્ઞામ્યુ મિત્રો,
સ્વામી જેમજ જ્ઞાનતંતુની ખાસ દવા : કાલમીયા લેટીફોનીયા આ દવા સ્વામીજી, જ્ઞાનતંતુઓની વ્યાધિ, ચુરેલ્લ્યા, હૃદયની બીમારી, ગર્ભાશયની બિમારી વિગેરેમાં ખુબ જ ઉપયોગી બને છે. શરીરમાં વા, સંધિયા, ગલીઓ વા વિગેરેમાં આ દવા ખુબ જ ઉપયોગી છે. રોગની શરૂઆત ઉપર અંગેમાં શરૂ થઈ શરીરના નીચેના ભાગો સુધી રોગ પ્રસરે છે.સ્વામીજી, મુખ ઉપરથી શરૂ થાય.

‘વા’ સાથે હૃદયની બીમારી હોય ત્યારે આ દવા ખુબ જ ઉપયોગી બને છે. દઈ તેમજ દુખાવાની જગ્યાએ વારંવાર બદલાયા કરે છે. ચોડી તેમજ ઉપરના ભાગમાં દુઃખાવો થાય.

શરૂઆતમાં માથામાં ચક્કર આવે, આખની આગળના ભાગમાં (કપાળમાં) દુખાવો થાય, આંગેમાં ડોખાનું હલનચલન થાય તેમ દુઃખાવો વધે.

આંગેમાં ઝાંખપ આવે જમણી આંખની પાંપણમાં દુઃખાવો થાય,તેની સાથે આંખમાં બખતાર થાય, આંખોમાં મરચાં નાખ્યા હોય તેવી અનુભૂતિ થાય. રૂમેટીક આર્થરાઈટીસની આ ખાસ દવા છે.

જમણી બાજુના ચહેરા ઉપર સખત વેદના થાય, જલન થાય, સોજો આવે, જ્યારે ટાઈબીનીયલ ચુરલ્લ્યાની વ્યાધિ થાય ત્યારે કાલમીયા સ્વાઈફલીયા વેરબાસ્મ નામની દવાઓ ખુબ જ ઉપયોગી બને છે. જીભ પા દુઃખે જીભ ઉપર કોઈએ કાંટા ભોક્યા હોય તેવી અનુભૂતિ થાય.

વા કે ચુરેલ્લ્યા સાથે હૃદયની બિમારી થાય ત્યારે આ દવા ઉપયોગી થાય.

હૃદય બળબું પડે, નાડી ધીમી ચાલે, હૃદયના ઘબકારા વધી જાય, ગાઈટી તથા રૂમેટીક મેટાસ્ટેસીસ એક હાંટની આ ખાસ દવા છે.હૃદયના ઘબકારા વધી જાય, શ્વાસ પડે, છાતીમાં ખુબ જ દુઃખાવો થાય, પરીમાને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ પડે ત્યારે આ દવા ઉપયોગી બને છે.

પીઠમાં દુઃખાવો થાય જે ખખા સુધી દુખાવો પ્રસરે. ઘણી વાર કમરથી નીચે પણ દુઃખાવો થાય.
જમણા ખખા તેમજ હાથમાં વિશેષ દુઃખાવો થાય, હાથ પગનાં બંધા હાડકામાં દુઃખાવો થાય, તેમજ સ્નાયુઓમાં પણ દુખાવો થાય તે ભાગ વારંવાર જગ્યા બદલે, જ્યાં દુઃખાવો થાય તે ભાગ સુનો થાય. હાથમાં કાંઈ પાંચે આવેલી છે તેમ સખત દુઃખાવો થાય. સંધાંઓ લાલ થાય ગરમ થાય તેમજ સોજા આવે.

બહેનોને માસિક વહેલું આવે અથવા અટકી જાય, માસિક સાથે વા,સંધિયાની અરથ થાય ત્યારે આ દવા ઉપયોગી છે.

રસાદ કિસ્તો : ૧. બનાસકાંઠાની વેશાલી ઉ.વ. ૧૯ જે વડેરામાં અભ્યાસ કરે છે તે આજથી એક વર્ષ પહેલાં અમારી કલોનીકમાં આવેલા. તેને છેલ્લા પાંચ વર્ષથી ગઈઓ થઈ. હાંધ પગના આંગમાં ગળેથી વાયેલાં, સાંધામાં દુઃખાવો રહેતા, સોજો આવેલો, તેને પડકી ગઈ, સાંધાથી પડકી શકે નહીં તેમજ દરરોજનું રૂટીન કામમાં પણ થઈ તકલીફ પડવા લાગી. તેમણે અનેક વિદ્યાર્થીની દવા લીધેલી પણ દવા લે તેવો સમય રાહત પણ દવા બંધ થાય એટલે તકલીફ બન્યોથી થાય. તેઓ એક વર્ષ પહેલાં અમારી કલોનીકમાં આવતાં અમે લસજ પ્રમાણે દવા આપતાં બેચી ત્રણ મહીનામાં સિત્તેરે ટકા રાહત થયેલ.

અનુસંચાન પાના નં.૬ ઉપર

થોમાસામાં ડેન્ગ્યુથી રહેજો સાવધાન

આરોગ્ય સંદેશ થોમાસુ બીમારીઓની ઝમ્મૂ પપ કહેવાય છે. વરસાદને કારણે ઘરની આસપાસ અને પાણી જમા થાય છે જેને પગલે મચ્છરોનો ઉત્પન્ન વધી જાય છે. ડેન્ગ્યુ એક પ્રકારના મચ્છર કડવાડને કારણે છે તેથી આ ખતરનાક તાવથી રક્ષણ માટે તમારે ખાસ તકેદારી રાખવાની આવશ્યકતા છે. થોમાસાની સિઝન આખી તો અત્યંત આહલાદક અને ખુશમુખી સિઝન હોય છે. જોકે આ નુકા પોતાના ઘણા કેટલી બીમારીઓ પણ લાવે છે. થોમાસામાં કેટલીક ભાવતોની, ખાસ કરીને ખાવા-પીવાની તેમજ આરોગ્યને લગતી તકેદારી રાખવી જરૂરી છે. તે સારુંસારું પણ આ ઝમ્મૂમાં ખાસ જરૂરી બની જાય છે. છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી આપણે ત્યાં ડેન્ગ્યુની બીમારીએ જોરદાર રીતે માથુ ઉઠાવ્યું છે. આ બીમારી ગંભીર છે કારણ કે અલગ સુધી તેની દર્દી થઈ સૌથી ઘટકાઈ નથી. કોઈ એવી રીતે પણ બનાવી શકાઈ નથી કે તેનાથી બચી શકાય. ડેન્ગ્યુનો આતંક એટલે બધો વ્યવહાર જાય છે કે આનાથી બચવાની યોજના કરવી પડે તેમ છે. થોમાસામાં આ બીમારી માથુ ઉઠાવતી હોય છે.

ડેન્ગ્યુથી બચવાનો સૌથી પહેલો રસ્તો એ છે કે તમે ડેન્ગ્યુથી બચવાના ઉપાય કરો. ડેન્ગ્યુની બીમારીના લક્ષણો જાણો અને તે બીજાને કહો. આપણે જાતે જ બચવાના ઉપાયો કરી તેનાથી સુરક્ષિત રહી શકીએ છીએ. ડેન્ગ્યુ એક વાયરસ તંતુ છે જે માથે એડીસ મચ્છર કરવાથી થાય છે. આ તાવની શરૂઆત સામાન્ય લાવની જમ જ થાય છે. ક્યો તાવ ડેન્ગ્યુનો તાવ છે તે શોધવા માટે ટેસ્ટ કરવામાં આવે છે. ટેસ્ટ પછી જાણે જ ખબર પડે કે ક્યો તાવ છે. ડેન્ગ્યુ આ તાવમાં દર્દીના શરીરમાં લોહીના પ્લેટલેટ્સ એટલે કે રક્તકણો ઓછા થવા માંડે છે. જેને કારણે લોહી પાતળું થઈ જાય છે અને શરીરમાં કોઈ પણ ભાગમાંથી લોહી નીકળવાનું શરૂ થઈ જાય છે. અનુસંચાન પાના નં.૬ ઉપર

૧. ઘુસ્સી - વિષુવ પ્રિયા તુલસીનો જાણીતો છે, જ્યાં હોય તુલસી ત્યાં પ્રભુ નો વાસ હોય. તુલસી સ્વાદમાં તેમની છે, કડવી છે, હૃદય ને ગમે તેવી છે, ગુચમાં ગમે છે, ભૂખ લગાડનાર છે, પિત્ત કરનાર છે, બખતાર છે. અમમ પ્રકારના ભયને દૂર કરવા માટે માને માન ઉંચક નું વિચાર, મનને વ્યાન જ મદદપુ આપે. આયુર્વેદ વનસ્પતિઓ ઔષધો પ્રમાણે પ્રતિબંધ છે તેમ સમજાવે તે ઉપયોગ વસ્તુ તો દર્દ મટી, દર્દની ભય જાય, ભક્તિ વધે, ભવા વધે, આરોગ્ય સુધરે અને દીર્ઘાયુ પ્રાપ્ત થાય.

૨. ગુસ્સી - મહા ઔષધ, વિદ્યાર્થીઓ અને વિદ્યા જેવું નામ છે તેવું સુંઘિ નિર્મિત રીતે ત્રણ કોઈ લઈ શકાય. તે ખોરાક પ્રલયે સૌથી ઉજાજાય છે. અમમત માટે છે, ખોરાક નું પાચન કરે છે, ગુચમાં તેમની ખાસ પધ્ધતિ છે. ઘણા પચી પચી મધુર છે, ગરમ છે, ક્ષિત્ર છે તેવી વાચુ. કમ્પા તેવો (સ્વાદીન જીવ) મહાડનાર છે. વીર્ય વધારે છે. ઘાંટી ગહેલા કફ યુક્ત માને ઉખાડે છે, સ્વર સારો રહે છે, ઉલ્ધી, શ્વાસ, ખાંસી, પેદનો દુઃખાવો, હૃદયનાં વધુ, પેદનો વધુ, પેદ વધી વધુ તે સુંઘા સેવની રીતે દુર થાય.

૩. કમ્પાસી - મરી તેમના છે, તોશ છે, ભૂખ લગાડનાર છે, ગરમ છે, પિત્ત કરનાર છે, રમ છે, શ્વાસ રોગ, કરમિયા, પેદનો દુઃખાવો મહાડનાર છે.

૪. ઘણા - સુષ ઘણા ગરમ છે, વીર્ય મટી જાય તેવું પરંતુ ઉજાજાય, ઠંડું પાણી પીવાથી તે તાવ મટાડે છે. પેશાબ છૂલ્લી લાયક છે, પાચન કરનાર ને રૂચી ઉજાજનાર છે. તરસ, બખતાર, ઉલ્ધી, શ્વાસ, ઉલ્ધય ને રૂચી મટાડે છે.

૫. ગળો - જેના સેવનથી અમરત, અમરત, રોગરક્ષિતવ્યું પ્રાપ્ત થાય છે તેવી સમ્પત્તા. લીમડાના વૃક્ષ ઉપર ચડેલી ગળો, અમુત સમાવે છે. ગળો સ્વાદમાં તેમની, કડવી છે, પચવામાં મીઠા છે, બળી જ ઘાંટુઓ વધારનાર છે, ગુચમાં ગરમ છે, હલકી છે, ભૂખ લગાડનાર, બળ આપનાર, ત્રસે દુર કરનાર, આમદોષ, તરસ, બખતાર, પ્રમેહ, ઉલ્ધય, પાંડુ, કમ્પો તમામ યાત્રી ના રોગો, તાવ, ગાઈશો થા, કરમિયા, ઉલ્ધી, શ્વાસ રોગો, મસા, પેશાબની અઠકાત તથા હૃદય રોગ ને મરડાને મહાડનાર છે. ચાલકિંટ વધવાને અને રોગપ્રતિકાક શક્તિ વધવામાં મં ગળો ઉતમ છે.

૬. કિરિયાનું - સુદર્ભ જરને ન કિચિત પર કિરાતાનું - તાવ મટાડવા માટે કિરિયાત ની ઉતમ એક પણ ઔષધ નથી. કારણ કિરિયાનું સહેલાઈ થી સાફ ન મપે તો બખતાર માં મપતી સુદર્ભ ધવાવતી, સુદર્ભ સૂઈ કે સુદર્ભ ની ઉજાજના ના ભૂખ માં અડધો અડધ કિરિયાનું હોય છે. કિરિયાનું સૂઈ કે સુદર્ભ સૂઈ કે ઉજાજાઈ લઈ શકાય છે. કિરિયાનું કડવું છે, તે તાવ ને મટાડે છે, પેદ સાક લાયક છે, રમ છે, ઠંડું છે, કડવું છે, પચવા માં હલું છે. સ્વાદીન સુષુ આર્ય મારક બને છે ત્યારે તેને સ્ખીયકાર જર કરી શકાય. તેમાં કીરિયાનું ઉતમ ઔષધ છે. શ્વાસ રોગ, શરદી, ખાંસી, કફ, પિત્ત, લોહી બગડવાના દર્દી, યાત્રી વારોગો, લાંબીબી, બખતાર, સોજા, તરસ, ગડગુડા, વા ત્યા ક્ષિત્રને કિરિયાનું મહા ડે છે.

૭. દમ્પા - દસ પ્રકાર ની વાસપતિ ના મુખ ને જ્યાં ઉપયોગ થાય તે તે દમ્પામુ ક્વાસ ની ઉજાજા પીવાથી સોજા, કમ, વાવ, શ્વાસ રોગ, ખાંસી, આફરો, દુઃખાવો, સાંધા નો, પડાનાનો. છાતી નો, માથા નો વધુ દુઃખાવો છે. દમ્પાનું માં બીલી, સીવળ, પાદલા, અચ્ચી, ઉચરો, ઉખી અને બેલો ધોરીપોળી, શાલીપોળી, પુશ્તીપોળી અને ગોખક મળી ને દસ વનસ્પતિઓ થાય છે.

૮. હરડે - લવણ રસ સિવાય ના પાચ રસ ધરાવતી હરડે ના સ્વાન માં ઉચ્ચ થયેલી અને માતા સમન ગુણકારી હરડે ગુણ માં ગરમ છે, વાયુ ક્રમ નો તાવ કરનારી છે, શરદી, ખાંસી, શ્વાસ, સોજા, યાત્રી ના રોગો દુર કરનારી, અમ નું પાચન કરનારી હરડે છે. જેને કમ્પુ સુચા વધી ન મપાય દ્યો નું પાચન રહી વાયુ નું અનુભવન મઈ દુર થાય છે.

૯. કમ્પર - સ્વાદ માં તેમની ઉચ્ચર ગળાના, કમ, નાક, ફેફસાં, હાડકા ના રોગ માં નું ઉતમ ઔષધ છે: કમ્પર ને દુઃ મધ સાથે લઈ શકાય.આજના વાલ્ટજર રોગ એટલેકે ફ્લુ ની આચાર માટે ઉતમ વસ્તુ ઔષધો આ પ્રકાર ના છે જે નજીક ના વૈદ ના માર્ગદર્શન થી લઈ શકાય.

વેદ મહેશ અખાસી વેદ પાઠકાર ની.વેદમૂર્તિ, (વાલુખરુ) મો.૯૪૨૩૯૬૧૨૫

મનનું કરો અતિક્રમ... તેની પેલે પાર છે... પરમાનંદ જ પરમાનંદ...!

માનસ
દો. પ્રવીણ પટેલ
નતીકાની ચલુ

પ્રાણીઓ, પક્ષીઓ પણ વનસ્પતિની જેમ ખુબ જ ધીમે પણ સતત પોતાના કાર્યમાં લાગુ રહે છે. તેઓ ક્યારેય ઉત્તેજાન કરી ને ક્યારેક કામ પતાવતીને વહેલા છુટા થવાનો પ્રયત્ન કરતા નથી. અહીં શ્રીમદ્ રાજચંદ્ર જાણે બુદ્ધના પદ્યમાં માર્ગની જ ચર્ચા કરતા હોય તેવું લાગે છે. ન ઉઠાસ રહેવું કે ન ઉત્તેજાન થવું, ન ઉઠાર રહેવું, નરેન્દ્ર મોદીને પુણ્યલક્ષ એક પ્રશ્નના જવાબમાં તેઓ તેમની કાર્ય પદ્ધતિ અંગે અને સંસ્કૃતિના સૂત્ર તરીકે જણાવે આપતાં 'ચરેતિથી ચરેતિત' ધમનું સરળ અર્થસમય સૂનો બોલ્યા હતા, લાગ્યા રહો, કરતા રહો, કરતા રહો, સતત તપિતશા કરો પણ પ્રયત્નો ક્યારેય અધઃચરે છોડો નહીં.

તેનાં પરિણામ અંગે કોઈ વિચાર, ચિંતા ન કરો, કમ્પ કામ કરતા જાઓ. અને તે પણ મનમાં 'કર્તાભામ' રાખા વગર. અહીં અંકે અંકે પણ તેઓ કરનાર કોઈ 'હું' નથી. ફલકર્મની કિંતા માત્ર રહે છે તેવી રીતે રહી શકે છે. આમાં ચિંતા કરવી અપેક્ષા કે જે માર આનું અનુભવ જ છે. રાખા વગર અંકે અંકે કરવામાં જ પરમ આનંદવ્યવસ્થા છે.

ભૂખ વધારવા માટે આ ઘરેલૂ ઉપાય

ભોજનને ઇછોને બાળક હંમેશા નાટક જ કરે છે. તેને દરેક સમયે ભોજન ન કરવાના કારણ કે કઈક બહાના કાઢે છે. બદલાતા લાઈફસ્ટાઈલના કારણે પણ ભૂખ ન લાગવું આજકાલ સામાન્ય સમસ્યા થઈ ગઈ છે.
જેનાથી બાળકનો વિકાસ રોકાઈ શકે છે. તેનાથી બાળક શરીરમાં નબળાઈ પણ આવી શકે છે. તમે તેના માટે ઘરેલૂ ઉપાય અજમાવીને પણ રાહત મેળવી શકો છો.

૧. સરકચન :
બાળકને જો ભૂખ નહી લાગતી તો તેને સરકચન ખાવા માટે આપો. તેનાથી બાળકનો લોહી સાફ થવું શરૂ થઈ જશે અને ભૂખ પણ લાગવા લાગશે. સરકચનની સાથે સંયજ જરોર આપો.

બાળક સરકચન ન ખાય તો તેનું જ્યૂસ પણ કાઢવાકારી છે.
૨. ફુદીના
ફુદીના ઠંડી હોય છે. થોડું ફુદીનોના રસમાં મધ મિક્સ કરી સવારે સાંજે આ મિશ્રનને ૫-૫ ચમચી ફૂંકણા પાણી સાથે બાળકને આપો. તેનાથી પેટ સાફ રહેશે અને ભૂખ પણ લાગવી શરૂ થઈ જશે.
૩. લીલા શાકભાજી
લીલી પાંદળાવાળી શાકભાજીનો સૂપ બાળકને આપો. તેનાથી કબજિયાતની પરેશાનીથી રાહત મળે છે અને પેટમાં ગેસ પણ નહી બને. તેનાથી તમારા ભૂખ વધી જશે.
સોમવાર ★ તા.૨૦-૦૮-૨૦૧૭

બ્રેન ટ્યુમરનો ઈલાજ સાચબર નાઈફથી

સાઈકોથેરાપિસ્ટ
સાયબર નાઈફની આગામી જન્મેરના એમ-ટ ભારતમાં પહેલા ઉપયોગમાં લેવામાં આવનારી સર્જરીઓની તુલનામાં વધારે પરિશુત છે, તેમાં રિટેક્શનનો મહત્તમ ડોઝ અનેક અલગ-અલગ પ્રભુશી ટ્યુમર સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે. તેનો સંસ્કૃતિનો દર પણ ઘણો ઊંચો છે.આજકાલ સાયબર નાઈફ રિટેક્શન સર્જરી સિસ્ટમને સર્જરીના વિકલ્પ તરીકે ઉપયોગમાં લેવામાં આવે છે. આ મગજના કેન્સર્યુક્ત અને કેન્સર રહિત ટ્યુમરોના પ્રબંધનમાં અર્થ ઉપયોગો સાથે આ મલ્ટીપર્ફ્યુમ્બિકા કમ્પાઈન્ડ છે. આ ટેનોલોજી ભારતમાં છેલ્લા ત્રણ-ચાર વર્ષથી ઉપયોગમાં લેવામાં આવી રહી છે. આ ટેનોલોજી દ્વારા શરીરના મોટાભાગના કેન્સર્યુક્ત ટ્યુમરો અને કેન્સરરહિત ટ્યુમરોનો ઉપચાર શક્ય છે, જેમાં સામાને કો પ્રોસેક, ટિવર વગેરેના ટ્યુમર, હૃદ સામાન્ય રીતે તેનો ઉપયોગ કરવા અને સ્પાઈનના ટ્યુમરને નર કરવા માટે રાઈ રહો છે. આધારમૂત્ રીતે સાચબર નાઈફ

રિટેક્શન સર્જરી સ્વાલિક વિકસિત, નીન-ઈનવેસિવ રિટેક્શન યોરેપી દૂલ છે જે કેન્સર્યુક્ત ટ્યુમરોની સાથે જે કેન્સરરહિત ટ્યુમરો અને અન્ય બીમારીઓના ઈલાજ માટે ઉપલબ્ધ છે. આ યોરેપીમાં રિટેક્શનના હાઈ ડોઝ પરિશુક ડિસ્પોનો ઉપયોગ કરાય છે. આ ઉપચારમાં ના તો કોઈ પીડા થાય છે અને ના તો તેમાં કોઈ જોખમ છે. આ માટે હોસ્પિટલમાં રોકાવાની જરૂર પણ નથી પડતી કારણ કે સેશન પૂર્ણ થતાં જ તરત જ હોસ્પિટલમાંથી રજા આપી દેવામાં આવે છે. સાચબર નાઈફ રિટેક્શન સર્જરીમાં રિટેક્શનના હાઈ ડોઝ સીધા તમારા ટ્યુમરને આપવામાં આવે છે જે માટે પરિશુક ઈનેજ ગાઈડેન્સ સિસ્ટમનો ઉપયોગ કરાય છે.
સાયબર નાઈફ રિટેક્શન યોરેપીનો સંસ્કૃતિનો દર વધારે છે. જોકે આ એ ટ્યુમરો માટે સર્વશ્રેષ્ઠ કાર્ય કરે છે જેમનો આકાર લગભગ ૨-૨ પ સે.મી. હોય છે. જોકે કેટલાક દુર્લભ કેસોમાં તેનો ઉપયોગ મગજના ટ્યુમરોના ઉપચારના વિકલ્પ તરીકે પણ કરાય છે કે એ દરદીઓ માટે જેમની ખરાબ મેડિકેશન કન્ટ્રોલ વધારે કરાશે બ્રેન કેન્સર સર્જરી કરી શકાતી નથી. આ ઉપચારની સંસ્કૃતિનો દર ૮૦ ટકાથી વધારે હોઈ શકે છે. સાચબર નાઈફની આગામી જન્મેરના એમ-ટ ભારતમાં પહેલા ઉપયોગમાં લેવામાં આવનારી સર્જરીઓની તુલનામાં વધારે પરિશુકિત છે કારણ કે તેની કેટલીક અસાધ્યારણ વિશેષતાઓ છે. તેમાં રિટેક્શનનો મહત્તમ ડોઝ અનેક અલગ-અલગ પ્રભુશી ટ્યુમરો સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે. તેનો સંસ્કૃતિનો દર પણ ઘણો વધારે છે. આ સાથે જ ગહન ઊર્જાની ઉત્સર્જિત કેન્દ્રિત ડોઝને સેશન સેશન નષ્ટ કરી દે છે જે માટે પરિશુક વિકાસને નિયંત્રિત કરે છે. આ રિહલ્ટ સેક્ષને વ્યવહાર રીકે છે. રિટેક્શન યોરેપીનો ઉદ્દેશ્ય હાનિકારક સેક્ષને નષ્ટ કરવાનો અને સ્વચ્છ સેક્ષને ઓછામાં ઓછું નુકસાન પહોંચાડવાનો હોય છે. આ ઉપરાંત સાચબર નાઈફ સિસ્ટમ આપમેળે જ સામંજસ્ય વેસ્ટાડી છે એ નાઈ વ્યક્ષ્ય અંગે અને ડિશ્યુ ટ્યુમરોના ઉપચારના વિકલ્પ તરીકે પણ કરાય છે કે એ દરદીઓ માટે જેમની ખરાબ મેડિકેશન કન્ટ્રોલ વધારે કરાશે બ્રેન કેન્સર સર્જરી કરી શકાતી નથી. આ ઉપચારની સંસ્કૃતિનો દર ૮૦ ટકાથી વધારે હોઈ શકે છે. સાચબર નાઈફની આગામી જન્મેરના એમ-ટ ભારતમાં પહેલા ઉપયોગમાં લેવામાં આવનારી સર્જરીઓની તુલનામાં વધારે પરિશુકિત છે કારણ કે તેની કેટલીક અસાધ્યારણ વિશેષતાઓ છે. તેમાં રિટેક્શનનો મહત્તમ ડોઝ અનેક અલગ-અલગ પ્રભુશી ટ્યુમરો સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે. તેનો સંસ્કૃતિનો દર પણ ઘણો વધારે છે. આ સાથે જ ગહન ઊર્જાની ઉત્સર્જિત કેન્દ્રિત ડોઝને સેશન સેશન નષ્ટ કરી દે છે જે માટે પરિશુક વિકાસને નિયંત્રિત કરે છે. આ રિહલ્ટ સેક્ષને વ્યવહાર રીકે છે. રિટેક્શન યોરેપીનો ઉદ્દેશ્ય હાનિકારક સેક્ષને નષ્ટ કરવાનો અને સ્વચ્છ સેક્ષને ઓછામાં ઓછું નુકસાન પહોંચાડવાનો હોય છે. આ ઉપરાંત સાચબર નાઈફ સિસ્ટમ આપમેળે જ સામંજસ્ય વેસ્ટાડી છે એ નાઈ વ્યક્ષ્ય અંગે અને ડિશ્યુ ટ્યુમરોના ઉપચારના વિકલ્પ તરીકે પણ કરાય છે કે એ દરદીઓ માટે જેમની ખરાબ મેડિકેશન કન્ટ્રોલ વધારે કરાશે બ્રેન કેન્સર સર્જરી કરી શકાતી નથી. આ ઉપચારની સંસ્કૃતિનો દર ૮૦ ટકાથી વધારે હોઈ શકે છે. સાચબર નાઈફની આગામી જન્મેરના એમ-ટ ભારતમાં પહેલા ઉપયોગમાં લેવામાં આવનારી સર્જરીઓની તુલનામાં વધારે પરિશુકિત છે કારણ કે તેની કેટલીક અસાધ્યારણ વિશેષતાઓ છે. તેમાં રિટેક્શનનો મહત્તમ ડોઝ અનેક અલગ-અલગ પ્રભુશી ટ્યુમરો સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે. તેનો સંસ્કૃતિનો દર પણ ઘણો વધારે છે. આ સાથે જ ગહન ઊર્જાની ઉત્સર્જિત કેન્દ્રિત ડોઝને સેશન સેશન નષ્ટ કરી દે છે જે માટે પરિશુક વિકાસને નિયંત્રિત કરે છે. આ રિહલ્ટ સેક્ષને વ્યવહાર રીકે છે. રિટેક્શન યોરેપીનો ઉદ્દેશ્ય હાનિકારક સેક્ષને નષ્ટ કરવાનો અને સ્વચ્છ સેક્ષને ઓછામાં ઓછું નુકસાન પહોંચાડવાનો હોય છે. આ ઉપરાંત સાચબર નાઈફ સિસ્ટમ આપમેળે જ સામંજસ્ય વેસ્ટાડી છે એ નાઈ વ્યક્ષ્ય અંગે અને ડિશ્યુ ટ્યુમરોના ઉપચારના વિકલ્પ તરીકે પણ કરાય છે કે એ દરદીઓ માટે જેમની ખરાબ મેડિકેશન કન્ટ્રોલ વધારે કરાશે બ્રેન કેન્સર સર્જરી કરી શકાતી નથી. આ ઉપચારની સંસ્કૃતિનો દર ૮૦ ટકાથી વધારે હોઈ શકે છે. સાચબર નાઈફની આગામી જન્મેરના એમ-ટ ભારતમાં પહેલા ઉપયોગમાં લેવામાં આવનારી સર્જરીઓની તુલનામાં વધારે પરિશુકિત છે કારણ કે તેની કેટલીક અસાધ્યારણ વિશેષતાઓ છે. તેમાં રિટેક્શનનો મહત્તમ ડોઝ અનેક અલગ-અલગ પ્રભુશી ટ્યુમરો સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે. તેનો સંસ્કૃતિનો દર પણ ઘણો વધારે છે. આ સાથે જ ગહન ઊર્જાની ઉત્સર્જિત કેન્દ્રિત ડોઝને સેશન સેશન નષ્ટ કરી દે છે જે માટે પરિશુક વિકાસને નિયંત્રિત કરે છે. આ રિહલ્ટ સેક્ષને વ્યવહાર રીકે છે. રિટેક્શન યોરેપીનો ઉદ્દેશ્ય હાનિકારક સેક્ષને નષ્ટ કરવાનો અને સ્વચ્છ સેક્ષને ઓછામાં ઓછું નુકસાન પહોંચાડવાનો હોય છે. આ ઉપરાંત સાચબર નાઈફ સિસ્ટમ આપમેળે જ સામંજસ્ય વેસ્ટાડી છે એ નાઈ વ્યક્ષ્ય અંગે અને ડિશ્યુ ટ્યુમરોના ઉપચારના વિકલ્પ તરીકે પણ કરાય છે કે એ દરદીઓ માટે જેમની ખરાબ મેડિકેશન કન્ટ્રોલ વધારે કરાશે બ્રેન કેન્સર સર્જરી કરી શકાતી નથી. આ ઉપચારની સંસ્કૃતિનો દર ૮૦ ટકાથી વધારે હોઈ શકે છે. સાચબર નાઈફની આગામી જન્મેરના એમ-ટ ભારતમાં પહેલા ઉપયોગમાં લેવામાં આવનારી સર્જરીઓની તુલનામાં વધારે પરિશુકિત છે કારણ કે તેની કેટલીક અસાધ્યારણ વિશેષતાઓ છે. તેમાં રિટેક્શનનો મહત્તમ ડોઝ અનેક અલગ-અલગ પ્રભુશી ટ્યુમરો સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે. તેનો સંસ્કૃતિનો દર પણ ઘણો વધારે છે. આ સાથે જ ગહન ઊર્જાની ઉત્સર્જિત કેન્દ્રિત ડોઝને સેશન સેશન નષ્ટ કરી દે છે જે માટે પરિશુક વિકાસને નિયંત્રિત કરે છે. આ રિહલ્ટ સેક્ષને વ્યવહાર રીકે છે. રિટેક્શન યોરેપીનો ઉદ્દેશ્ય હાનિકારક સેક્ષને નષ્ટ કરવાનો અને સ્વચ્છ સેક્ષને ઓછામાં ઓછું નુકસાન પહોંચાડવાનો હોય છે. આ ઉપરાંત સાચબર નાઈફ સિસ્ટમ આપમેળે જ સામંજસ્ય વેસ્ટાડી છે એ નાઈ વ્યક્ષ્ય અંગે અને ડિશ્યુ ટ્યુમરોના ઉપચારના વિકલ્પ તરીકે પણ કરાય છે કે એ દરદીઓ માટે જેમની ખરાબ મેડિકેશન કન્ટ્રોલ વધારે કરાશે બ્રેન કેન્સર સર્જરી કરી શકાતી નથી. આ ઉપચારની સંસ્કૃતિનો દર ૮૦ ટકાથી વધારે હોઈ શકે છે. સાચબર નાઈફની આગામી જન્મેરના એમ-ટ ભારતમાં પહેલા ઉપયોગમાં લેવામાં આવનારી સર્જરીઓની તુલનામાં વધારે પરિશુકિત છે કારણ કે તેની કેટલીક અસાધ્યારણ વિશેષતાઓ છે. તેમાં રિટેક્શનનો મહત્તમ ડોઝ અનેક અલગ-અલગ પ્રભુશી ટ્યુમરો સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે. તેનો સંસ્કૃતિનો દર પણ ઘણો વધારે છે. આ સાથે જ ગહન ઊર્જાની ઉત્સર્જિત કેન્દ્રિત ડોઝને સેશન સેશન નષ્ટ કરી દે છે જે માટે પરિશુક વિકાસને નિયંત્રિત કરે છે. આ રિહલ્ટ સેક્ષને વ્યવહાર રીકે છે. રિટેક્શન યોરેપીનો ઉદ્દેશ્ય હાનિકારક સેક્ષને નષ્ટ કરવાનો અને સ્વચ્છ સેક્ષને ઓછામાં ઓછું નુકસાન પહોંચાડવાનો હોય છે. આ ઉપરાંત સાચબર નાઈફ સિસ્ટમ આપમેળે જ સામંજસ્ય વેસ્ટાડી છે એ નાઈ વ્યક્ષ્ય અંગે અને ડિશ્યુ ટ્યુમરોના ઉપચારના વિકલ્પ તરીકે પણ કરાય છે કે એ દરદીઓ માટે જેમની ખરાબ મેડિકેશન કન્ટ્રોલ વધારે કરાશે બ્રેન કેન્સર સર્જરી કરી શકાતી નથી. આ ઉપચારની સંસ્કૃતિનો દર ૮૦ ટકાથી વધારે હોઈ શકે છે. સાચબર નાઈફની આગામી જન્મેરના એમ-ટ ભારતમાં પહેલા ઉપયોગમાં લેવામાં આવનારી સર્જરીઓની તુલનામાં વધારે પરિશુકિત છે કારણ કે તેની કેટલીક અસાધ્યારણ વિશેષતાઓ છે. તેમાં રિટેક્શનનો મહત્તમ ડોઝ અનેક અલગ-અલગ પ્રભુશી ટ્યુમરો સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે. તેનો સંસ્કૃતિનો દર પણ ઘણો વધારે છે. આ સાથે જ ગહન ઊર્જાની ઉત્સર્જિત કેન્દ્રિત ડોઝને સેશન સેશન નષ્ટ કરી દે છે જે માટે પરિશુક વિકાસને નિયંત્રિત કરે છે. આ રિહલ્ટ સેક્ષને વ્યવહાર રીકે છે. રિટેક્શન યોરેપીનો ઉદ્દેશ્ય હાનિકારક સેક્ષને નષ્ટ કરવાનો અને સ્વચ્છ સેક્ષને ઓછામાં ઓછું નુકસાન પહોંચાડવાનો હોય છે. આ ઉપરાંત સાચબર નાઈફ સિસ્ટમ આપમેળે જ સામંજસ્ય વેસ્ટાડી છે એ નાઈ વ્યક્ષ્ય અંગે અને ડિશ્યુ ટ્યુમરોના ઉપચારના વિકલ્પ તરીકે પણ કરાય છે કે એ દરદીઓ માટે જેમની ખરાબ મેડિકેશન કન્ટ્રોલ વધારે કરાશે બ્રેન કેન્સર સર્જરી કરી શકાતી નથી. આ ઉપચારની સંસ્કૃતિનો દર ૮૦ ટકાથી વધારે હોઈ શકે છે.

હોમીયોપથીકે અનુસંધાન પ નુ યાહુ...

છ મહીના બાદ ગઝીયો વા સંપૂર્ણ મટી ગયેલ છે. આજે છ મહીનાથી સંપૂર્ણ દવા બંધ છે છતાં કોઈ જ કલ્કલી નથી, સંપૂર્ણ સાફું.

ર. આજથી એક મહીના પહેલાં વડોદરાના દિપોકાબને કે જેઓ વૈશાલી વડોદરામાં અભ્યાસ કરતી હોઈ તમારા વૈશાલી તેની પાકોશી કોઈ વૈશાલીએ તેમની તકલીફોની સહાયી માંગી આપતાં તે રૂમરૂ આજથી એક મહીના પહેલાં આજે. વૈશાલીને સંપૂર્ણ મટી ગયેલ તેનાથી પ્રભાવિત થઈ આવેલા દીપોકાબને છેલ્લા એક વર્ષથી ગઝીયો વા હતો એટલું જ નહીં તેની સાથે આમા શરીરમાં ફરતો વા હતો. સવારે ઊઠે તો ચાલી શકાય નહીં, સાસરી પકડી શકાય નહીં, પાલા રાત્રીમાં ચા પી શકાય નહીં, વેલશયી રોટલી વણી શકાય નહીં તેને ફલે કીસરી લેતાં આમા શરીરમાં વાની અસર હતી. ગરદન હલાવી શકે નહીં, વાંકી વળી શકે નહીં, ખોરાક ખાવા જાય તો જડનું પુષ્કળ પચે હલાવી શકે નહીં તેઓને એકવિધ દીવાસની સારવાર આપેલી. દવા લીધી બાદ પંદર જ દિવાસમાં કાચી પચે થવા લાગ્યાં. જડનું લીધામાં બંધ થયાં, ગરદન સહેલાઈથી હલી શકે, આંગળીઓ સીધી થવા લાગી, એકંદરે સાઈબોલી સીસરે ટકા રાહત થઈ છે. અમુક હોમિયોપથીમાં શ્રલગી દવા તેમજ સારવાર લેવામાં આવે તો સંપૂર્ણ સાફું થાય છે. હોમિયોપથીમાં ક્યારેય ષર્કો કીલર દવાઓ આપવામાં આવતી નથી. રાજકોટના ડૉ. આલાપ ધોળકિયા જુના હઠીલા રોગો માટે દર શુક્રવારે સવારે ૧૦ થી ૧૧ વ્રજ કોમ્પલેક્સ પહેલે માત્ર, ત્રણ હનુમાન મંદિરના બાજુમાં, હાઈવે ડીસા મુકામે મળે છે.

ડૉ. જગદીશ ધોળકિયા ડૉ.આલાપ ધોળકિયા ડીસા ડૉ. જગદીશ ધોળકિયા ડૉ.આલાપ ધોળકિયા ડીસા

માનસ...

અનુસંધાન પ નુ યાહુ...

તેના માટે માત્ર તે જ જવાબદાર હોય ! તેના ડેરની (નિયત) બળ ઉપર ભાર રહે છે અને કહે... બહુ જ કમના ડિપ્રેશન અસરમાં મનું રહે છે. જે કઈપણ થાય છે તેના થવા માટેનું કારણ ભુલકામમાં બની ગયું થાય છે અને તેમ બનાવ (હાર્વ) થતાં તેને ક્રોઈ અટકાવી શકું નથી. ક્રોઈપણ ઘટના ઘટવા માટેના સંજોગો પહેલાંથી મનુકાં ચુકેલા હોય છે.

ક્રોઈપણ અગળ ઘટના માટે પોતાની જાતને જ માત્ર દોષિત ઠેરવવી બિલકુલ ઉચિત નથી. તે જ પ્રમાણે પોતાને નુકસાનકારની વસ્તી કોઈ બાબતનો સંપૂર્ણ દોષ માત્ર બીજી કોઈ વ્યક્તિ ઉપર નાખવું પણ ઉચિત નથી. થયાં બંધાં કરાવો મળીને ક્રોઈ ઘટના ઘટતી હોય છે. સમગ્ર પ્રલંડોના સમાજના ભાગે અને નાનામાં નાના પાલોગે પણ એકબીજાથી એક રીતે સંબંધિતતા હોય છે. તેના કોઈ અંશમાં વધારી ફેરફાર અમળ શ્રલગાડમાં કિચત દરેક અંશ પર પ્રતિ ફેરફાર નિમિત્ત કરે છે. પછી કોઈ ઘટના માટે માત્ર પોતાને કે માત્ર બીજી કોઈ એક વા બિલકુલને જ શા માટે દોષિત ઠેરવવું ? તેના ઉપરજ મુજબ તેમે ફક્ત આ વ્યક્તિને જી ક્રિયા કે ક્રાં ઉપર સંપૂર્ણ ધ્યાન માત્ર આપો અને તમારી પાસે જે શ્રેષ્ઠ ડિવેલ્ ઓપ તે પ્રમાણે થાય. સાથે સાથે મુત બલિયથને બિલકુલ ભુલી જાઓ.

ડૉ. પ્રશિક્ષ પટેલ

અનુસંધાન પ નુ યાહુ...

જે પાછળથી જાત લેવા કુમલો પણ કરી શકે છે. ડેન્ગ્યુમાં તાપના લક્ષણો ડેન્ગ્યુ મચ્છર કરડતા શરીરમાં તાવ આવવાની શરૂઆત થાય છે, શરીરમાં ખૂબ જ ટેમ્પરેચર રહે છે. ટેમ્પરેચર શરીરના સાંભળામોઝી શરૂ થાય છે. શરીરની માંસપેશીઓમાં પુલ દુઝાવો રહે છે. - મગાની પાછળના ભાગમાં અસહ્ય કુમલો થાય છે. જ્યારે ડેન્ગ્યુ તાવ શરીરમાં ત્રણ-ચાર દિવાસ સુધી રહે તો શરીર ઉપર દાણા જેવી ફોલેબી અને ચાંપો પડી જાય છે. આ તાવ ચેપી હોતો નથી જેમ કે એકબીજાના અડધાથી આ રોગ થઈ શકે નહીં. આ રોગ મચ્છર કરડવાને કારણે જ થાય છે. ડેન્ગ્યુના સામાન્ય ઉપાય - સામાન્ય રીતે જ્યારે આપને તાવ આવે છે તે પહેલા સામાન્ય દવા બાઈએ છીએ. ડેન્ગ્યુનો તાવ હોય તો આપને આ દવા ખાઈ શકતાં નથી. તેનાથી શરીરમાં નુકસાન થાય છે. સામાન્ય તાવની દવા લેવાથી શરીરને રક્તવાહિનીઓ ઓછી થવા માંડે છે. એટલા માટે તાવ ઉતારવા માટે પેરાસિટામોલ દવા ખાવી જરૂરી છે. - દોઢાને હવા-ઉજાવાળાને અને ચોખ્ખો રૂમ આપવો જોઈએ. પોષકશક્તિ કમીકર આપો જેનાથી લોહી બની શકે. - સામાન્ય વ્યક્તિના શરીરમાં ૪૦ હજારથી લઈને ૩ લાખ પ્લેટલેટ્સ ક્રુબ્લિન્કની વચ્ચે હોવી જોઈએ. શરીરમાં બહારથી જે પ્લેટલેટ્સ આવવામાં આવે છે તે પોતાની કાર્યવટ નથી થતાં કે જેથી સુધી શરીરમાં જાતે જ પ્લેટલેટ્સ ઘટીને તેનો બનાવ થાય છે. ડેન્ગ્યુના દરેક તાવ ખતરનાક હોતો નથી. ખતરનાક ડેન્ગ્યુ તાવને હિમોગ્રિફી સીવર એટલે કે ડીએએકેક ૬ઠવામાં આવે છે. ડેન્ગ્યુથી બચવા કુ કરશો.

મચ્છર કરડવાથી બચવું એ તેનો પહેલો ઉપાય છે. તમારા ઘરની આસપાસ અને પાસી મરાવા ઠેકાં નહી. મચ્છર ગંદકીને કારણે જ વધારે ફેલાય છે. જે વિસ્તારમાં ડેન્ગ્યુનો તાવ આવતો હોય તેવી જગ્યાએ બાજુઓને આખી બાંધના કપડાં પહેવાયું. બાજુઓને પગના મોજા જરૂર પહેરાવો. શરીરના લોહીમાંથી એક ચુકનિ જેટલા પ્લેટલેટ્સ બહાર નીકળી જાય છે.

જ્યાં સુધી શરીર જાતે પ્લેટલેટ્સ બનાવવાનું ચાલુ કરતું નથી ત્યાં સુધી બહારથી આપવામાં આવે છે. ડેન્ગ્યુ તાવને માપવા માટે એક કિટનો ઉપયોગ થાય છે જે ૫૦૦થી ૮૦૦ રૂપિયા સુધીની હોય છે. બાજુકાં અને ડેન્ગ્યુ તાવ જલદી પકડી લેતો હોય છે. ડેન્ગ્યુ ફેલાવાના મચ્છર મહિલાઓને મુખ્યબંધે પુરુષોને વધારે કરડે છે તેથી પુરુષોને વધારે ધ્યાન છે. ડેન્ગ્યુનો તાવ ત્રણ લેવામાં આવે છે. પહેલાં લેવામાં આવે છે. બીજા લેવામાં ચામડી પર અસર થવા લાગે છે. અને ત્રીજા લેવામાં શરીરમાંથી લોહી સહેલાં લાગે છે. લોકી શરીરમાંથી મળે તે જગ્યાએથી લોહી કાઢે છે. તેથી જ જ્યારે પણ તમને તાવ આવે ત્યારે ટેસ્ટ કરાવવો જરૂરી બને છે.

કારણ કે શરૂઆતમાં તમને ખબર નહીં પડે કે આ ક્યો તાવ છે જ્યારે પાછળથી ટેસ્ટ કરાવો ત્યારે ડેન્ગ્યુનો તાવ છે તેની ખબર પડે છે. આ રોગ મચ્છર કરડે તેનાથી ફેલાતો રોગ હોવાથી ઘરમાં અને બહાર નકામો કાર્યો, પાણી અને ગંદકી કરાવી ના જોઈએ. ગંદકી હશે તો મચ્છર પણ ત્યાં રહેશે અને બીમારી ફેલાશે.

આરોગ્ય

અનુસંધાન પ નુ યાહુ...

લેવા ફાયટોકારક રહે છે. - ગરમ પાણી અને ગરમ દૂધ પણ કમ્પ્લિયાટ દર કરે છે. રાત્રે ગરમ દૂધમાં કેટલાર એટલે કે દિવાલ નાખીને પીવું એ કમ્પ્લિયાટ દર કરવાનો અસરકારક ઉપાય છે. લીનુના રસને પાણીમાં નાખીને, દૂધમાં પી નાખીને, ગરમ પાણીમાં ઘી વાળીને પીવાથી કમ્પ્લિયાટ દર થાય છે. સવારે ગરમ પાણી પીવાથી ઘી વળકાળવા દૂર થવામાં ઘણી મદદ મળે છે. - અખણીના બીજનો પાવટર પાણીની સાથે લેવાથી કમ્પ્લિયાટ દર થવામાં મદદ મળે છે.

સ્થૂળતા સાથે રોગપ્રતિકારક ક્ષમતાના સંબંધો છે: રિપોર્ટ

રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા ઘટી જવાના લીધે સુપત થાક લાગે છે વારંવાર ઈન્ફેક્શન થાય છે, શરીરમાં હતાક વધવા રહે છે

કેલ્સા લોકો વારંવાર બીમાર થઈ જાય છે અને નોકરી પર રજા પડી જાય છે. આડેડક નોકરીમાં રજા પડવાના કારણે વ્યક્તિની પ્રતિકા ઉપર માહી અસર થાય છે.

વારંવાર બીમાર કેમ થઈ જવાય છે અને ઓફિસમાં રજા કેમ પડે છે તેને લઈને હાલમાં જ કરવામાં આવેલા એક નવા અભ્યાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે નબલી રોગપ્રતિકારક ક્ષમતાના લીધે વારંવાર વ્યક્તિ નાની મોટી બિમારીઓથી ઘેરાઈ જાય છે. રોગપ્રતિકારક ક્ષમતાને વધતી જતી સ્થૂળતા માહી અસર કરે છે. રોગપ્રતિકારક ક્ષમતાને સ્થૂળતા ઘટાડે છે. સ્થૂળતા અને રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા વચ્ચે સીધા સંબંધ રહેલા છે. હાલમાં જ કરવામાં આવેલા નવા રિસર્ચમાં જાણવા મળ્યું છે કે સ્થૂળતા અને નબળી રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા વચ્ચે આંતર સંબંધો રહેલા છે. રીતે ઓછી રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા ધરાવતા લોકો તાવ, શરદી ગરમી, અન્ય પ્રકારના ઈન્ફેક્શન, હાલકામના દુખાવાથી પીડીત રહે છે. રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા ઘટવાનો મતલબ એ છે કે વજન ઘટે છે. જુદા જુદા રોગો સામે લડવામાં સક્ષમ રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા ઘટી જવાથી બિમારીઓ સંભોળે વધુ મજબૂત બનાવે છે. સાથે સાથે વહેલી તકે બિમારીમાંથી રિકવર થવામાં પણ સમય લાગે છે.

હાઈજિન્ટનો મતલબ ઓછા આયુષ્ય સાથે સંબંધિત છે. સાથે સાથે સામાન્ય રીતે વય સંબંધિત બિમારીઓનો ખતરો વધી જાય છે.

બાયોલોજીકલ વયની સરખામણીમાં રોગપ્રતિકારક ક્ષમતાની કમગીની વયની પ્રક્રિયા સાથે વધી સીધા સંબંધ ધરાવે છે. આનો મતલબ એ થયો કે જો તમારી વય ૫૦ વર્ષની છે અને રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા મજબૂત છે તો બાયોલોજીકલ વય માહી અસર કરશે નહીં. પુરુષો સામાન્ય રીતે મહિલાઓ કરતા ઊંચા મેટાબોલીક રેટ ધરાવે છે. હામોની આ સમતુલા અસ્થવા માંદગીની પણ અસર થાય છે. એક્સ ટવાઓ, ખાસ કરીને સ્ટેરોઈડ વાળા વધારવામાં ભૂમિકા ભજવે છે. સ્ટેરોઈડ અસ્થવા કેલેસીક એન્ડી ડિગ્રિજન સાથે સંબંધિત દવાઓ વધારે પડતું વજન વધારે છે. રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા ઘટી ગઈ છે તે વાત કઈ રીતે જાણી શકાય તેવા પ્રબોના જવાબમાં તબીબોને કહેવું છે કે વધારે પડતો થાક, વારંવાર ઈન્ફેક્શન, શરીરમાં દુખાવા, ઘા ઝડપથી ઠીક ન થવાનો સમાવેશ થાય છે. સ્ત્રીને ઈન્ફેક્શન, વેલજીન્યુર ઈન્ફેક્શન, લો સ્ટ્રેક વેગ, વાર ખરી જવા જેવી બાબતો પણ રોગપ્રતિકારક શક્તિ ઘટાડવાનો સંકેત આપે છે.

સામાન્ય ક્ષમતા કઈ રીતે વધે....

કૂટ અને શાકભાજી વધારે પ્રમાણમાં લેવા જોઈએ વિટામીન સી રોગપ્રતિકારક ક્ષમતાને વધારે છે એનજી અને ઈન્યુલિટીને વધાવવા દરરોજ ખલી વિટામીન લેવા જોઈએ

વિટામીન એ, સિલેનીયમ, ગ્રીક, વિટામીન સી, વિટામીન ઈ જેવી ચીજો દરરોજ લેવી જોઈએ ઈન્યુલિટી પાવર વધારવામાં એન્ડી ઓક્સિડન્ટની મહત્વની ભૂમિકા છે પ્રોસીસ કૂટ જેવી વાનગી ટાળવી જોઈએ જેમાં કેક, હાઈફેક, માસનો સમાવેશ થાય છે પૂરતા પ્રમાણમાં વિટામીન લેવાની સલાહ, ડેરીની ચીજવસ્તુ, કહોળામાં પૂરતા પ્રમાણમાં પ્રોટીનના સોસ છે ગ્રીન ટી પણ રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા વધારે છે.

મન બિલોરી કાય

અનુસંધાન પ નુ યાહુ...

પોતાના ઘણી અકાર્ણિત કરવાની ધૂનમાં યુવતીઓ ક્યારેક તેની જાત માટે પણ મુશ્કેલીઓ ભેગી કરી દે છે.

તેની રીતે યેનલોના ચીન-વિચીન કાર્યક્રમો પરથી શું શીખવું તે કંપેલી રીતે તેનો અમલ કરવો તેની સમજદારી કેળવવી અલ્વત જરૂરી છે.

અનૈતિક, અસામાજિક અને અધ:પતન નીતરે અવી એક પણ વાત ટીવી પડતા સુધી જ સીમીત રહેવી જોઈએ એવી નકારાત્મક બાબતોને ટીવીમાંથી બહાર કાઢી આપણા ઘરમાં ના લવાય. ટીવીનો માત્ર નિર્દોષ મનોરંજન અને માહિતી મેળવવાનો એક સાધન તરીકે સહુપણને કારણે જોઈએ.પરિવારોના યુવા સદસ્યો ઉપર થતી ટીવીની નકારાત્મક અસરો ઓછી કરવા વડીલોએ જાગૃતિ દાખવવી પડશે. યુવા વર્ગને સમજદારીપૂર્વક વર્તવાને અનુસંધાનું માર્ગદર્શન પણ આપવું પડશે.જો વડીલો ઉચ્ચતા રહી જશે તો યુવક યુવતીઓ વધુ પડતા જાગૃત થઈ જશે...!

મનુ પ્રજાપતિ

રણિપાળ ના માધ્યમથી તમારા લાડલાને અથવા સનેડીને જન્મદિન શુભેચ્છાઓ.....

જન્મદિન મુબારક માં ભાગ લેવા આટલું કરો તમારા સ્નેહીને વિનામુલ્ય જન્મદિન મુબારક પહોંચાવવા નીચેની કુપનમાં જણાવેલ વિગત જન્મદિવસ તારીખ આગળ એક સમઠક પહેલાં મળી જાય તે રીતે મોકલી આપવું. રખેવાળ માં પ્રસિદ્ધ થયેલ કુપન સત્રિયા અન્ય કાગળોમાં મોકલેલ વિગતો ધ્યાને લેવાશે નહી. સુપન સાથે જન્મ ડેનું નામના દાખલાની ડેડલા અવશ્ય મોકલવી. જન્મદિન મુબારકમાં જે આપ કોઈ છાપવના ઈચ્છા હોય તો તે માટે ટીકીટ સાઈટ્સ ફોટા માટે રૂ. 100/- ઉપરાંત રૂ. ૨ સી. સાઈટ્સ ફોટો માટે રૂ. ૨૫0/- ચાર્જ એડવાન્સ મોકલી આપવાના રહેશે.

જન્મદિન મુબારક નામ : પતિ/પિતા : માતા : જન્મ : ડે.વ. : પરિવાળ : સરનામું : કમ્પ્યુટર નંબર : પતિ/પિતા : માતા : જન્મ : ડે.વ. : પરિવાળ : સરનામું : કમ્પ્યુટર નંબર :

ભાષ્ય યાચિત ...

પાના નં.૧ થાયુ

ઉક્તિ મુજબ મોટીના લોકો પાલખપુરામાં પણ રહેવાય નામો તરીને નગરલેવકપદ શોભાવી રહ્યા છે. ત્યારે તેઓ દરીથી મોઝા મળે કે ના મળે તેમ સમજી બેસતી ગંગામાં લોકો વહી લેવાની માનસિકતા સાથે ભયમુક્ત બની બચાવનાર આચરી ભાષ્ય અને મોટીની સ્વચ્છ ઈમેજને પુષ્ટિત કરી રહ્યા હોવાની વય ઊઠી છે. ત્યારે આગામી વિધાનસભાની ચૂંટણીને લઈને ભાષ્ય મોવડી મંજળ પણ ગાંધારીની ભૂમિકા ત્યજે તેવી લાગભી ખુદ ભાષ્યની કાર્યકરો વ્યવસ્થા કરી રહ્યાં છે.

વડત્તન પર્યામો...

પાના નં.૨ થાયુ તો વળી પરચાના પગલે ખરીકે સિગ્નના ઉભા પાકને કાપવો થયો હોવાનું મનુષ્યો જણાવી રહ્યાં છે. તો બીજી તરફ વરસાદના પગલે ગણેશોસ્તવની ઉજવણી કરવાને આયોજકો માટે મુશ્કેલીઓ ભેગી થઈ રહી છે. જિલ્લાવખરમાં ગણેશ મહોત્સવ ઉજવાઈ રહ્યો છે. તેવા સમયે વરસાદ પડતાં ગણેશ મહોત્સવમાં મંત્રાં ભંગ પડી શકે છે. પણ બપોરના સમયે જોરદાર ગાંધી બાદ હવામાન ખુલ્લુ થવા પામ્યું હતું. પણ હજુ આગામી દિવસોમાં વરસાદ થવાની શક્યતાઓ જોવા મળી રહી છે.

ઘાનેરમાં વચ્ચરતા...

પાના નં.૩ થાયુ આવેલ પગાર કેન્દ્ર પ્રથમિક શાળાની પદઢતી કરીને તા.૨/૮/૨૦૧૭ થી તા.૦૮/૮/૨૦૧૭ સુધી કેમ યોજીને શાળાની ભીતિક સમ્પત્તી તથા દરેક અટકાવી કાલદન્ડ્રીય વાસ્તેની સહાય કરેલ અને પુન:સ્થાપના કરવામાં અગત્યની ભૂમિકા ભજવી હતી.

યારા ખાતે...

પાના નં.૪ થાયુ ગઈલેલ પગાર જણાવના મંદિરે સ્વચ્છતા અભિયાન સાથે પ્રદેશ ભાષ્ય વિધાન સભાના પ્રધાનમંત્રી કિર્તીજી દાસે, ભાષ્ય ગ્રણી પુસ્તકોપજી સિવલ, ધરપાણીબેલ વાલેલા, અમરનાથલ ઠક્કર, કનુભાઈ ઠક્કર, નિરંજનભાઈ ઠક્કર, કુકુભાઈ શાવળા, ભારતીબેન સોની, તેમજે ઠાકરે વગેરે મહાબળાઈનો ઉપસ્થિતિમાં સમાપના સમારોહ યોજાયે હોય.જેના પ્રોગ્રામ ઓફીસર ડૉ.નિરજ સિલાહટે સાત દિસરીય શિબિરમાંથી કમગીનીઓ અહેવાલ રજૂ થઈ હતો. કાર્યક્રમ દરમ્યાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીની મન કી ભાત કાર્યક્રમને સાંભળ્યો હતો.જેમાં 'સ્વચ્છતા એક સેવા' ના મહામંત્રને સાર્થક કરવા સંકલ્પ બળ બનાવ સોને અપીલ કરી હતી.અને કાર્યક્રમની આભાર ત્રિપિ ડૉ.જગદીશચંદ્ર સાવલીયએ કરી હતી.

૪૫ દિવાસથી...

પાના નં.૫ થાયુ તપસવીની ખગવી-ભેન ત્રિવિષ મંગળી અને સઠ્ઠ રીધ સંધ ધાષ્ય રહેશે. આકાશમંત્રી પુષ્પ ધર્મા પણ રહેશે. ૯૦૦૦ વાગે ભાવદર્યુ સુદ-૮ ના મુંબઈ રંગમંચના કલાકારો ગુજરાતના નાચ મહારાજા. કુમારપાલનું નાચ મહારાજા. વ્યથાલક તપસવીના સુરુષ સન્માન સંપ્રતિ મહારાજા બનીને થશે. ભાવદર્યા સુદ-૮ ના સવારે ૭:૩૦ કલાકે રજવાલા પારસા શ્રેષ્ઠિક મહારાજા કરાવશે. આ પ્રસંગે સુરતમાં બિરાજમાના તમામ પુજ્યો પધારીને નમસ્કાર- સુગ સાંતાહાસ સુરતને ફરવાવશે.

ટીએટલમાંથી ગોશાભા...

પાના નં.૬ થાયુ

પરંદું શાહક સિલ્સ અગાઉ અમહા પુલટ મોહાઈ જતાં પાયાં ભીડ આવતાં ઉગા ખાતેથી એક વડીલે અમોને ગોશાન પેટી આપી હતી.જેથી અમે ગોશાના નામે છેલ્લા ૧૦-૧૨ દિસરીથી દાન ઉપરાંતના હતા.જેમાં ૫૦ ટકા દાન અમે ગોશામાં આપવાના હતા અને ૫૦ ટકા અમારે લેવાના હતા. ઘરાઈમાં મરજુદલા... પાના નં.૮ થાયુ સાથે દોડી આવ્યા હતા. મુસ્લીમ સમાજ પણ નગરમાં જળવાતી કોમી એકતા અને ભાઈચારની ભાવનાને તે કૅસ પહોંચાડવાના ઈરાદે મુકુબ કરવામાં આવ્યાં હતાં તેની સાથે પગલાં ભરવાની માંગણી પણ કરવામાં આવી હતી. આ બનાવની

પોલીસમથકમાં અરજી પણ આપવામાં આવી હતી. આ અંગે મુસ્લીમ સમાજના પ્રમુખ હાજીભાઈ એ જણાવ્યું હતું કે પોલીસે મસ્જીદ તેમજ બાજુમાં મોટામહાલીરનું જીનાલવ હોઈ તેમજ અન્યારે ગણપતિ મહોત્સવ તેમજ આગામી દિવસોમાં ઈડ સહિતના મુસ્લીમ સંસ્થાવારે અનુલક્ષીને ભવિષ્યમાં આવી પ્રત્યુત્તો ન થાય તે માટે પોલીસે પોઈન્ટ અને પેટ્રોલીંગ કરવાની પણ ખાત્રી આપી હતી.જ્યારે મુસ્લીમ સમાજ દ્વારા પણ મસ્જીદના દરવાજે સીસીટીવી કેમેરા મોકલવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું.તેમજ પોલીસ દ્વારા આ પ્રકારની હરકત કરનાર પ્રથમને ઝડપી લેવા માટે પણ તમામ શકાસો કરવાની ખાત્રી આપી હતી.નગરમાં બનેલા આ બનાવથી ચડચાર મચવા પડી હતી.બનાવના પગલે બહોળી સંખ્યામાં મુસ્લીમ સમાજના અગ્રણીઓ એકઠા થવા પામ્યા હતા.

વાવ માટે શ્રી...

પાના નં.૮ થાયુ ધોઈરી (કેન્ડ્રીય મંત્રી લઘુકોષળ રાજ્ય ક્ષાલ), શંકરભાઈ ઠાકોળી (મંત્રી આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ સુ.સરકાર), મહંત અને રાજ્યસભાના સાંસદ શંભુભાઈ ઠાકોળી મહારાજ, રાજ્યમંત્રી કેશાજી ચૌહાણ, જિ.પંચાયતના પ્રમુખ દિનેશભાઈ દવે વાવ સખા સહોળ ગજેન્સિહજી ચૌહાણ અને રાજકીય સંપામાં મેઘવાળ સમાજના ભીંચાળ અને રાજકીય અગ્રણીઓની ભૂમિપુજનનો મેઘવાળ મુત્કહોળ દીપપ્રગટાટ્ય કરી એક સાથે સંબોધવામાં આવી હતી. જે પ્રસંગે દાનવીર દાતાઓ તરફથી દાનની સરવાલીઓ ધોષ વહી હતી. જેમાં મહંત શંભુભાઈ ઠાકોળીએ તેમની રાજ્યસભાની પ્રાન્ટમાંથી રૂ. ૨૫ લાખ, શંકરભાઈ ધોઈરીએ તેમની પ્રાન્ટમાંથી ૫ લાખ ઉપરાંત પોતાની રૂ. ૧૨ લાખ મળી કુલ ૧૬ લાખ તેમજ હરિભાઈ ધોઈરીએ પોતાની પ્રાન્ટમાંથી રૂ. ૧૦ લાખ, વિજયભાઈ ચક્રવર્તીએ રૂ. ૧,૫૧,૦૦૦ ધારાસભ્ય પદવેલમાં ઉ પટેલે રૂ. ૧,૧૧,૦૦૦ વાવ સખા સહોળ ગજેન્સિહજી ચૌહાણે રૂ. ૫૧૦૦૦ જિ.પંચાયત પ્રમુખ દિનેશભાઈ દવે રૂ. ૫૧૦૦૦ ડૉ.દેનીકાભેન રૂ. ૧,૫૧,૦૦૦ ઉપરાંત વાવ સુડીંગમ પંકજના મેઘવાળ સમાજમાંથી રૂ. ૧ કરોડ ૧ લાખ અને ૧૫ હજાર રૂપિયાની દાનની રકમ મળી હતી.

રાજ્યમંત્રી શંકરભાઈ ધોઈરીએ મેઘવાળ સમાજના વિકાસ માટે હરવેસેના પ્રમુખ સહકાર આપતા તપસ્વ હોઈને જણાવ્યું હતું રાજ્યમંત્રીની વાતને ઉપસ્થિત દરેક નિયોએ તાબીબીના નાદારી થવાની લીધી હતી. મુધુમાં રોડનિયમ માંથી હરીબાઈ ધોઈરી અને રાજ્યસભાના સાંસદ શંભુભાઈ ઠાકોળીએ પણ મેઘવાળ સમાજના વિકાસ અંગે તેમજ નવીન ઉભુ યવાર શ્રેષ્ઠિક સંકુલમાં મેઘવાળ સમાજના બાળકો ભલી ગણીને હોશિયાર બની પ્રગટાના સોપાનો સર કરે તેવું જણાવ્યું હતું. કાર્યક્રમનું સહળ આયોજન અને સહજ સંચાલન શ્રી અનંદ મેઘવાળ સમાજ વાવ સુડીંગમ તરફથી કરવામાં આવ્યું હતું. બપોરે ૧૨:૦૦ કલાકે રાજ્ય મંત્રી શંભુભાઈ ઠાકોળીએ રૂ.૩૦૦ વાળા સુધી ચાલુ રહી હતા.

અંબાજી ઘતા...

પાના નં.૭ થાયુ

ચલક મહાદેવ શરૂ થઈ ગઈ છે. ત્યારે આગામી દિવસોમાં જિલ્લાના વિવિધ માર્ગો ઉપર રથ અને પજાઓ સાથે પદયાત્રીઓ લોકો માહી અંગે જય જય અંબેના જયધ્વા સાથે પસાર થવા લાગશે. જેને લઈ પદયાત્રીઓના રાત્રા- દિવાસ સેવા માટે વિસામો કેન્દ્રે જરૂ થઈ રહ્યા છે. માંના ધામમાં જતા પદયાત્રીઓને જય નાસ્તો, ખોળન, મેડીકલ સેવાઓ સહિતના વિસામો કેન્દ્રો આચાર્યી સજ્જ થઈ રહ્યાં છે. ચાલુ વર્ષે વરસાદની મોસમ સંભાળવા કારણે આયોજકો દ્વારા પોતાની વેડેસ્ટ્યુક ટેન્ટ બાંધવામાં આવી રહ્યા છે. જેના પગલે પદયાત્રીઓને વરસાદના પગલે આરામથી વિસામો કોઈ શકે તે માટે તમામ તૈયારીઓ આયોજકો દ્વારા કરવામાં આવી રહી છે.

વરસાદની નર્મદા...

પાના નં.૮ થાયુ

જેવાં ગામોમાં હજુ પણ ચારથી વાવ કિનારા ધેરાવામાં ભરાયલાં પહોંચ્યાં.જેના નિકલતો અન્ય ક્રોઈ વિકલ્પ નહી હોવા કારણે સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા ઘરાઈને નર્મદાવિભાગની સાથે મળીને મુખ્ય નહેરમાં તેનો નિકાલ કરવામાં આવી રહ્યો છે.

નરોડા ગામ કેસ અંગે

નિર્ણય લેવા ચાર

મહિત્વાની મહેલવ

નવીલકી નરોડા ગામ સાથે સંબંધિત વર્ષ ૨૦૦૫ના જુલાઈ રમખાલ કેસમાં દ્રાવક અંગે ચાર મહિત્વાની કલેવ કરવા ગુરવામાં નીચલી અદલાલને આદેશ કરવામાં આવ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા ગુજરાતના સુપ્રીમ અદલાલને

પાલમાં સિદ્ધિતપના પૌઠ તપસ્વીઓના ઐતિહાસિક પારણા

ડીસામાં ભારે વરસાદી ઝાપટુ પડતાં ઠેર ઠેર પાણીનો ભરાવો

તપસ્વીઓની વિશાળ શોભાયાત્રાએ નગરમાં આકર્ષણ જમાવ્યું : વરસતા વરસાદ વચ્ચે તપસ્વીઓની ઠેર ઠેર અનુભોદાની હેલી

ભરત સુંદરા



સુરત દિશા ધાનેપુરી પૂજ્ય આચાર્ય ભગવંત ગુણરત્નમુરુલીશરજી મ.સા. અને પૂજ્ય આચાર્ય ભગવંત રશ્મિરત્નમુરુલીશરજી મ.સા.આદિ ધ્યાનપૂર્ક શ્રી પરમ જિનાન્દ શાંતિ ચેતાંપર મુર્તિપૂજક જૈન સંઘ પાલ (સુરત)માં ચાતુર્માસ ઐતિહાસિક અને અવિસ્મરણી બની રહ્યું છે. ૨૦૧૭ ને રવિવારે સવારે ૮ કલાક

વરસતા વરસાદમાં તપસ્વી રત્નોનો વિશાળ વરસોડો શ્રી ઝંકર સુરી ભવનથી પ્રસ્થાન પામ્યો હતો. જેમાં અનુભુવર્ણ જનમેદની શ્રેણી હતી. પાલખીમાં બિરાજમાન તપસ્વી અનુભોદના થઈ હતી. વરસાદની પરવા કર્યા વિના શ્રાવણ-શ્રાવિકાઓ હજારોની સંખ્યામાં વરસોડામાં

બપોર બાદ એકાએક વરસાદ તૂટી પડ્યો

ડીસા ડીસા શહેરમાં ગઈકાલે બપોરે આકાશમાં કાળા ડીબાંગ વાદળ છવાયા બાદ એક એક પોષપાર વરસાદ શરૂ થયો હતો. અંદાજે અંધો કલાક સુધી વરસેલા ભારે વરસાદી ઝાપટાના કારણે શહેરમાં ઠેર ઠેર પાણી ભરાઈ જવા પામ્યા હતા. બનાસકાંઠા જિલ્લામાં એક

સ્વાધનક્લૂની કહેર વચ્ચે પાલનપુર સિવિલમાં રાષ્ટ્રીય સમુહગાન સ્પર્ધા યોજાઈ



કાર્યક્રમમાં વિવિધ શાળાના બાલકોએ ભાગ લીધો હતો. સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા આવેલા એકપ્રજા છાત્ર કે આયોજકના મોઢા પર માલક જોવા મળ્યો ન હતો. સિવિલમાં હાલમાં ૪ પોલીસ અને ૧૧ શંકરસદ દર્દી સારવાર લઈ રહ્યા છે. ત્યારે સ્વાઈન્ફ્લૂના કહેર વચ્ચે સિવિલ કેમ્પમાં કાર્યક્રમ યોજવાની મંજૂરી સામે પણ સવાલો ઊભા થયા છે.

ભાભરમાં પરિવાર સુતો રહ્યો ને... તસ્કરો રૂ.૩.૫૦ લાખના ટાગીના ભરેલું પોકેટ ચોરી ગયા



સાસરીમાંથી પિયર મળવા આવેલ બહેન રામે પોતાના ટાગીના એક પોકેટમાં ભરીને સુતી હતી તા.પ્રતિનિધિ ભાભર ભાભરની એક ભરચક સોસાયટીમાં સાસરીમાંથી પિયર ભાઈને મળવા આવેલ બહેન સુતા હતા. ત્યારે તસ્કરો રાત્રિ દરમિયાન ૩.૫૦ લાખના ટાગીના ચોરી જતા ચશ્કારાની સાથે ફફટાટ ફેલાયો છે.

થરાદમાં મસ્જુદના દરવાજે લખાણ કરતાં ચકચાર : શહેરની શાંતિ ડહોળવાનો અસામાજિક તત્વોનો પ્રયાસ



મુસ્લીમ સમાજે જાહ કરતાં ટોડેલી પોલીસે વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી થરાદ થરાદ શહેરમાં આવેલી એક મસ્જુદના દરવાજા અને આજુબાજુની દિવાલો પર કોઈ અસામાજિક તત્વો દ્વારા કોલસાથી લખાણ કરી નગરની કોમી એકતા

અંબાજી જતાં પદયાત્રીઓ માટે જિલ્લાના માર્ગો ઉપર ઠેર-ઠેર સેવા કેમ્પો ગોઠવાયા



વરસાદી વાતાવરણના પગલે પદયાત્રીઓ માટે ચોરસ યુરુ ટેકલ ઠાંઠાવામાં આયોજે પ્રતિનિધિ વડાજી માં જગત જનની અંબાના ધામમાં દર વર્ષે ભાદરામા માસમાં લાખો શ્રદ્ધાળુ પદયાત્રા કરી માં સમજ નતમસક થવા માટે જતા હોય છે. ત્યારે ૩૧ મી ઓગસ્ટથી સરખા થનાર માં અંબાના ભાદરવી પુનમના મેળાને લઈ વહીવટી તંત્ર દ્વારા સંપૂર્ણ તૈયારીઓ કરી દેવામાં આવી છે. તો બીજા તરફ સેવાપાત્રી સંસ્થાઓ પણ અંબાજીના માર્ગે જતા પદયાત્રીઓને રસ્તામાં કોઈ પણ પ્રકારની મુશ્કેલીઓ ના પો તે માટે સેવાકેમ્પો વિસામા કેમ્પો યોજવાની શરૂઆત કરી દીધી છે. અંબાજીના માર્ગે ઉપર અંબાજી જતા પદયાત્રીઓની ચલવપહલ શરૂ થઈ ગઈ છે. ત્યારે આગામી દિવસોમાં અંબાજી જતા પદયાત્રીઓની

દીઓદર પંચક સ્વાઈન ફ્લૂના ભરડામાં : બે લોકોના મોત

કેટલાકો હોસ્પિટલમાં સારવાર મેળવી રહ્યા છે તા.પ્રતિનિધિ દીઓદર સમગ્ર ગુજરાતમાં સ્વાઈન ફ્લૂની પરિસ્થિતિ ભયાનક અને વિતાજનક બની ગઈ છે. રોજે રોજ મૃત્યુ આંક અને સ્વાઈન ફ્લૂ પોઝીટીવના કેસો વધી રહ્યા છે. ગુજરાતમાં ભરડાં અત્યાર સુધીમાં સ્વાઈન ફ્લૂનો આંક ૩૧૮ થવા પામેલ છે અને અંદાજ અણસોની વધુ કેસો સ્વાઈન ફ્લૂના પોઝીટીવના નોંધાય છે અને રોજે

વાવ ખાતે શ્રી અખંડ મેઘવાળ સમાજના શૈક્ષણિક સંકુલનો ભૂમિ પૂજન સમારોહ યોજાયો



સાચકીય અગ્રણીઓ અને મેઘવાળ સમાજના ઠાંડુઓની બહેણી સંખ્યામાં હાજરી વાવ ગઈકાલે તા.૨૮/૮/૨૦૧૭ ને રવિવારના રોજ બપોરે ૧૨:૦૦ કલાકે વાવ ખાતે આવેલા વાવ-રાવળ રોડ પર શ્રી અખંડ મેઘવાળ સમાજ વાવ- સુઈગામના શૈક્ષણિક સંકુલનો ભૂમિપૂજનનો સમારોહ યોજાયો હતો.

શ્રદ્ધાંજલિ

સારા કર્મોની સુગંધ સ્વાથ્ય રહેશે મીઠી વાણી તમારી હોશરા શ્રદ્ધા રહેશે દેહ ભાવે અહરચ થયો હોય પણ તમારી શાહ સદાય અમરી સાથે રહેશે આપનાં જીવનના આદર્શો અમારા માટે સતત પ્રેરણાદાયી બની રહેશે. પ્રભુ આપના આત્માને શાંતિ અર્પે એજ પ્રાર્થના...

અમરભાઈ જોરાભાઈ લલતુડા (એલબા) સરચંદ્રશ્રી એલબા ગ્રામ પંચાયત કીરકરશ્રી જમીન વિકાસ બોર્ડ - પાટણ કાશાભાઈ ગોવિંદભાઈ બાંબલયા (રસાલા મોટા) ડૉ.એસ.સાઈ. સાગવાળા પોલીસ પાંચાણાઈ જોરાભાઈ બાર (એલબા) પરબંભાઈ લીલાભાઈ લોઢા (વડવાળ) મેરાજભાઈ લીલાભાઈ લોઢા (વડવાળ) એકએકેટ કીલા - દીધેરા

થરાદની નર્મદા નહેરમાં હલવાતા ત્રણ ગામોના પાણીથી પ્રજના આરોગ્યને ખતરો

થરાદ શહેર અને ૫૦ ગામોને નર્મદાનું પાણી પીવા માટે ગામવામાં આવી રહ્યું છે થરાદ થરાદ તાલુકાના ગામોમાં ભરાયેલા વરસાદી ગંદા પાણીનો નિકાલ તંત્ર દ્વારા થરાદની નર્મદા નહેરમાં કરવામાં આવી રહ્યો છે. જે નહેરનું પાણી થરાદ શહેર અને

રાષ્ટ્રપ્રતિ એવોર્ડ બદલ સભામતિ કરવાયા

વડા તાલુકાના કૌશલ ગામના વતની અને કાલગણ ખાતેની જી.કે.એલ. સેલેશનમાં અભ્યાસ કરતી બોલબાલ અરવિન્દભાઈ શંકરભાઈ શૈક્ષણિક પ્રવૃત્તિઓમાં અગ્રણક હોવા તેમને રાષ્ટ્રપ્રતિ એવોર્ડ અંગેની અરજી હતી. જેમનું યજ્ઞ હા સભામતિ સંક્રિત મંડળે સંબોધી એલો, શંકરભાઈ એલો, શંકરભાઈ ટુડીએલે સભામતિ કરી તેમની સભામતિને શિલ્કાઈ હતી

લાલપુર ગામે બાબા રામદેવપીરનો મેળો ભરાશે

લાલપુર ગામે પંચરાત્ર મુજબ ભાદરામા સુદ-૯ ને ભુવરાસત તા. ૩૦-૯-૨૦૧૭ ના રોજ મેળો ભરાશે જેથી ગાદેર પુજાને પરાવામાં આપે છે કે, ભાદરામા સુદ-૯ ને મંગલવારે રાત્રે ભવિષ્ય સલોગ અને ભાદરામા સુદ-૯ ને ભુવરાસત દિવસે રામદેવ મંદિરે નેત્ર વડાવામાં આયોજે.

સિ. ગામજનો

સ્થળ : રામદેવ મંદિર, લાલપુર, મુ.પો.લાલપુર, તા. લાખણી, જિ.બ.કા.,

નેસલું

આમરે ધર્મોત્તમ વચ્ચે જન્મીએલે ભોલાભાઈ આલ તા. ૨૮-૮-૨૦૧૭ ને રાવિવારના રોજ દેહાંતકાળ અપેલ છે. પ્રભુને અર્પ્ય તે જન્મ સમગ્રને નેસલું રહાવી સમાજના રીત-રીવાજ મુજબ તા. ૨૮-૮-૨૦૧૭ ને સોમવારના રોજ રમલાલા મિલાલ સ્થાને રખેલ છે.

તા. ૨૮-૮-૨૦૧૭ ને સોમવારની વીરિદિકા રહાવી સમાજના રીત-રીવાજ મુજબ વાસુ છે.

મુ. પો. લોલવાણ, તા. કીસા જિ. બ. કા.

નેસલું

આમરે ધર્મોત્તમ વચ્ચે જન્મીએલે ભોલાભાઈ આલ (પુત્ર) કૈરામભાઈ નરસાભાઈ આલ (પૌત્ર) રામાભાઈ વિકલાભાઈ આલ

સુકાભાઈ વિકલાભાઈ આલ (પુત્ર) લોલવાણ ગ્રામ પંચાયત દીવાલભાઈ જોરાભાઈ આલ (માતૃ) ડેડીવોડ, લોલવાણ) રામીભાઈ જોરાભાઈ આલ

સ્વ. પરચીભાઈ જલાભાઈ બોઢા સ્વ. તા. ૨૮-૮-૨૦૧૭

સોજન સરભાવ, એક જેમનો સમાધા દહો કરીતા, પ્રેમ સને લાલગણીલોલા જેમનો કમ નિલા દહો તેવા દિવા સરભાવને પ્રમુ પ્રમુ વાણી સર્વે સેવે પ્રાર્થના...

સ્વ. રુતેશભાઈ પરચીભાઈ બોઢા ચેરેખન તાલુકા સંઘ પ્રકાશભાઈ પરચીભાઈ બોઢા